



resztül, illetve szervezett formában, vagy bizonyos meghatározott időszakban tekinthetik meg.

A tervező szerint a barlangon belül mindenképpen meg kell tiltani, hogy a látogatók a természetes környezetet kézzel vagy egyéb eszközzel tovább ne bontsák, pusztítsák. A pusztulástól megvédett barlang a kő keresztrel és a kápolnával az elkövetkezendő évtizedekre kiránduló, zárandók helyé válhat, nemcsak a budaörsi lakosok, ha-

nem a távolabb élők számára is.

„Elmondható, hogy a barlang és az ehhez közvetlenül kapcsolódó környezet veszélytelenítése a terveknek megfelelően, megtörtént” – szögezte le Kis Herceg Péter. – Viszont szükség esetén az alsó, kis szelvényű barlangi járat megerősítése válhat szükségessé a későbbiekben, melynek nyílása a barlang előtti tér alatt bukkan ki a felszínre. A megerősítés szükségességét és módját az elkövetkező évek tapasztalatai határozzák meg, jelenleg veszélyforrást nem jelent, viszont időszakos ellenőrzést igényel.

Mindenképpen célszerű a biztonság és a fokozott igénybevétel (turizmus, kirándulás, mászás) miatt a kereszt környezetében lévő közettömbök állékonyosságát időnként felülvizsgálni. Az erózió, a kifagyás a murvás cementálódott sziklatömbök instabilitását okozhatja. Szükség esetén ezen sziklatömbök megerősítése válhat szükségessé. „Ezen vizsgálatokra a jelen feladataink nem terjedtek ki”.

A vállalt munkák költsége a villany és a bejáratí rácsok költségén kívül - melyek a megbízás tárgyát nem képezték - 13 millió forintba (+áfa) kerültek, a tervező tudomása szerint. (A finanszírozás illetve a városi támogatás körül, amit a nemzetiségi önkormányzat e célra kapott, voltak elszámolási problémák, de ebben a cikkben nem kívántunk ezzel foglalkozni.)

- R. - T.

HELYÉRE KERÜLT

Őszibarackos Madonna

Elkészült és a vasútállomás mellett lévő hűtőházra visszakerült az őszibarackos Madonna domborművének a másolata. Ezt a munkát Matúz András szobrászművész végezte el, a Budaörsi Kertbarátok, és a Budaörsi Civil Kerekasztal (bejegyzett nevén Szülőföld Egyesület Budaörsért) kérésére. Az eseményt egy pohár forralt bor és/vagy tea elfogyasztásával, és a 3. adventi gyertya közös meggyújtásával ünnepelték meg a civilek, december 10-én, a helyszínen.

Hasonló kép van a Budapest Belgrád rakparti Lenz házon, valamint ilyen lehetett a debreceni Lenz-féle borházon is, sőt ilyen díszíti a régi, budaörsi katolikus plébánia falát is. Mindezek itáliai ere-

detűek, Andrea Della Robbia munkásságának köszönhetőek.

A budaörsi épületről kiderült, hogy az egy ipari műemlékvédelemre érdemes gyümölcs hűtőház, elsősorban a híres budaörsi barackok tárolására szolgált és 1934-ben építtette Lenz József. Hite szerint mintegy köszönetképpen helyezte el Mária képét a falon.

Lenz Józsefről Nagy Sándor Lászlóné, a kertbarátok lelkes vezetője még a nyáron derítette ki, hogy 1897-ben született Budapesten és 1965-ben halt meg Bogotában. A két világháború között nem csak vagyona miatt volt híres, hanem a magyar termékek védelme, az ország gazdaságának fellendítése ügyében végzett küzdelme miatt is. Emellett jelentős volt a köz érdekében végzett munkássága is. Nyékládházán templomot építtetett, Debrecenben korszerű szolgálati lakásokat, ösztöndíjakkal támogatta a piarista diákokat. Cselédségének jóléti helyzete példászerű volt. Tem-



plomépítő tevékenységéért XI. Piusz pápától kitüntetést kapott. Öt gyermeke volt. Legidősebb fia huszonegy évesen, a második világháborúban, a Don kanyarban hősi halált halt. Lánya Lenz Klára textilművész, állandó kiállítása van Nyékládházán. A háború végén családjával Venezuelába települt.

A végéhez ért egész éven át tartó játékkunk. December 22-én ugyanis kisoroljuk a fődíjat, a soproni **Hotel Szieszta** jóvoltából egy **wellness hétvégét** két személyre, természetesen a legtöbb megoldást beküldők között. Aki eddig is megtette, annak már csak egyszer kell tehát írnia nekünk!

Novemberben a Budaörsi **Teniszcentrum** (Terrapark) három alkalomra szóló bérletét Feldhoffer Andrea nyerte, amit a helyszínen Csoknyai Annától átvehet.

Kvíz (12. forduló) játék

A NOVEMBERI MEGFEJTÉSEK:

a pedagógusok Szakály Mátyásról elnevezett díjat kapnak (a). Az első helyi sportszport fociban alakult meg (a). Az on-line újságunknak politika rovata nincs (a)-

A decemberi kérdések:

1. Ki volt a rendszerváltás után Budaörs első polgármestere?
a., **Wittinghoff Tamás**
b., **Ritter Imre**
c., **Csathó István**
d., **Budavári György**
2. Hány éves a Budaörsi Teniszcentrum?
a., **5**
b., **10**
c., **15**
d., **20**
3. Mikori a Budaörsi Napló logójában látható budaörsi pecsét?
a., **1730**
b., **1848**
c., **1910**
d., **1928**

A VÁLASZOKAT DECEMBER 21-IG (!!!) IDE VARJUK:
bnaplo@t-online.hu
vagy Budaörsi Napló szerkesztősége 2040 Budaörs, Szabadság út 137. fsz.